

黄金投资：2020年上半年金价到较高位430多元，后续回落。2021年底、2022年初俄乌战争开始，金价攀升。2022年美元陆续加息、能源高企、欧美经济进入衰退。出于避险需要，各国央行陆续回收储备美黄金，并加持央行黄金储备，导致金价持续升高。我在2022年9月第一次建议老板配置黄金，后续也提了1、2次。目前金价已经摸到430元附近。

黄金的升价主要逻辑：1、储量少、属性稳定；2、美元利率仍高居，欧美消费国通胀仍高。3、避险保值需要。4、全球各国去美元化。5、俄乌战争撕破了美西方霸权，会逐步构建新的秩序，中、俄起到较大作用，全球金融体系、货币、贸易结算体系重构，新的区域强势币种会涌现（如东盟统一货币），需要加持黄金储备保值稳币。6、国际信用下降或在重建，需要稳定的等价物来维持。

目前有传美国摩根大通银行联合其它美西主要资本在做空黄金。而它们的主要对手是全球其它主要或大部分加持黄金实物的央行、以及民间投资或消费者。那么背后少不了主要国家主权资本的参与运作，以及政治较量。短期内要关注大国动态。如果金价仍一味上涨，对计划增持黄金储备的国家央行而言是不利的。目前金价处在430元/克（历史较高位）振荡，向上压力较大，建议目前价位投资黄金虽谨慎，不宜追高。

黄金价格周期的时间会较长，升幅不会很高。即使现阶段金价会突破430 - 440元，但之后下调的概率也会较大，现时投入后盈利空间不会很大。建议等待这次历史黄金多、空决战出胜负之后再选择投资机会。